5. és 6. gyakorlat

Differencialszamitas

F1. Legyen

flz):=va2 -1

(z €[1,+00)).

(a) A definicié alapjéan &llitsa el6 a fliggvény derivaltjat ott, ahol

lehetséges. Mit vesz észre?

(b) Irja fel a fiiggvény grafikonjanak az zo = 3 abszcisszaji pontjédhoz
tartozo érintéegyenesének az egyenletét.

F2. Szamitsa ki f'(z)-et, ha

(@) f(@) = = —

(b) f(x) :=3a” — cosx,

(c) f(z):= (1 +2%)e” (a szorzatfiiggvény derivdlasi szabdlyaval).

(z € R\ {~1}).

a) Szamitsa ki f'(x)-et (a hanyadosfiiggvény derivéléasi szabélyaval).

b) Mennyi az xy = 1 pontban az érinté irdnytangense?

(
(
(c) frja fel az x¢o = 1 abszcisszaji pontban az érintOegyenes egyenletét.
(

d) Van-e olyan pontja a grafikonnak, ahol az érinté vizszintes?

F4. Az Gsszetett fliggvény derivalasi szabélyat felhasznalva hataroza meg f'(z)-et,

ha

(a) f(x) = (32% + 4z + 1)5;
() == Va2 + 1,

—
(@)
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Opcionalis

F5. Szamitsa ki a derivaltjat a kovetkezo fiiggvénynek:

3
fla) = 2

e —

F6. Legyen
f(z) = (2* + 1)e (z € R).

frja fel a fiiggvény grafikonjahoz huzott érintéegyenes egyenletét az xo = 0
abszcisszaji pontban.

F7. Hatéarozza meg az

(222 + 20— 1
fla):=q3 ha z = —1
2 Y
L0, haz =1
fiiggvény szakadési helyeit és azok fajtait.
F8. A cvalés szam mely értékére lesz az x; = —3 szadm gyoke a

2t + 32 - 322 +cx —6

polinomnak? Hatarozza meg ebben az esetben a polinom 6sszes valos gyokét
és irja fel a polinom gyoktényezos alakjat.



